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 Município de Guaraciaba 

Estado de Santa Catarina 

Edital de Concurso Público nº 007/2018 

 

 

TIPO DE PROVA: 01  

CADERNO DE PROVA 

CARGO: Técnico em Enfermagem 

________________________________________________________________________________________________________________________________

INSTRUÇÕES: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de 

identificação e a caneta esferográfica de tinta preta 

ou azul, feita de material transparente. 

 Preencha o CARTÃO DE RESPOSTA, com as 

informações solicitadas. 

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se 

inscreveu e se a mesma contém 35 questões, 

numeradas de 1 a 35. Caso contrário, informe 

imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por 

falha de impressão e/ou total de questões. 

 Para cada questão existe apenas UMA resposta 

certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no CARTÃO DE 

RESPOSTA. 

 

VOCÊ DEVE: 

 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova 

destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos 

números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante 

no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o 

Cartão de Resposta: 

ATENÇÃO: 

 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas 

diferente do modelo acima, ocasionará a anulação 

de questões.  

 É de responsabilidade do candidato o 

preenchimento dos dados do CARTÃO DE 

RESPOSTA. 

 A prova terá duração de 03 horas, incluído neste 

horário, o tempo para o preenchimento do CARTÃO 

DE RESPOSTA. 

 A saída da sala só poderá ocorrer depois de 

decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o CARTÃO DE RESPOSTA 

ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local 

de aplicação das provas.

________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Se preferir, anote aqui suas respostas para posterior conferência: 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                                        

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35      

                                   



2 
 

 

Questões de Conhecimento Específico 

 

01. A prescrição médica para um paciente que tem dificuldades de dormir é 8 gotas de rivotril. Ao 

administrar 8 gotas desse medicamento, o técnico de enfermagem está administrando um volume de: 

A) 0,15 ml. 

B) 0,4 ml. 

C) 0,55 ml. 

D) 0,8 ml. 

 

02. Para uma criança em hipoglicemia foi prescrito 9 ml de uma ampola de glicose 50%/20ml. Qual a 

dosagem de glicose recebida pela criança? 

A) 4,5 g. 

B) 6 g. 

C) 7,5 g. 

D) 9 g. 

 

03. Qualquer evento evitável que pode causar ou levar a um uso inapropriado de medicamentos ou 

causar dano a um paciente, enquanto a medicação está sob o controle dos profissionais de saúde, 

pacientes ou consumidores é o conceito trazido pelo Ministério da Saúde para: 

A) Violação de medicação. 

B) Erro de medicação. 

C) Probabilidade de erro medicamentoso. 

D) Reação adversa medicamentosa. 

 

04. Para a administração de grandes volumes de medicamentos ou que requerem alta precisão, como 

as drogas vasoativas, analgésicas, nutrição parenteral, entre outras é necessário que o técnico em 

enfermagem utilize: 

A) Controladores de fluxo. 

B) Equipos de microgotas. 

C) Seringas de 60 ml. 

D) Bombas de infusão contínua. 

 

05. São funções do técnico em enfermagem na atenção pré-natal de baixo risco: 

I - Realizar atividades educativas, individuais e em grupos; 
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II - Verificar o peso e a pressão arterial e anotar os dados no Cartão da Gestante; 

III - Identificar situações de risco e vulnerabilidade e encaminhar a gestante para consulta de 

enfermagem ou médica, quando necessário. 

Está correto o que se afirma em: 

A) I e II, apenas. 

B) I e III, apenas. 

C) II e III, apenas. 

D) I, II e III. 

 

06. Com relação a suspeita de gravidez, manifestações clínicas como náuseas, vômitos, tonturas, 

salivação excessiva, mudança de apetite, aumento da frequência urinária e sonolência são descritas 

como: 

A) Sinais de certeza. 

B) Sinais de probabilidade. 

C) Sinais de presunção. 

D) Sinais de incerteza. 

 

07. Com relação à história da gestante no pré-natal de baixo risco, o técnico em enfermagem deve 

atentar-se a dados socioeconômicos como: 

A) Procedência, endereço atual e unidade de referência. 

B) Naturalidade, número do cartão nacional de saúde e idade. 

C) Estado civil, condições de saneamento e pessoas com renda na família. 

D) Antecedentes familiares de gemelaridade, hipertensão arterial e anomalias congênitas. 

 

08. A comunicação da ocorrência de determinada doença ou agravo à saúde, feita à autoridade sanitária 

por profissionais de saúde ou qualquer cidadão, para fim de adoção de medidas de intervenção 

pertinentes é denominada de: 

A) Notificação. 

B) Decisão. 

C) Informação epidemiológica. 

D) Propósito. 

 

09. São os formulários, existentes nos serviços de saúde, específicos para cada tipo de doença, que 

facilitam a coleta e consolidação de dados. Trata-se da: 
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A) Ficha de roteiro investigatório. 

B) Ficha de investigação epidemiológica. 

C) Ficha de busca de pistas. 

D) Ficha de processamento e análise de dados. 

 

10. Os infectados pelo vírus da imunodeficiência humana evoluem para uma grave disfunção do sistema 

imunológico, à medida que vão sendo destruídos os linfócitos T CD4+, uma das principais células-alvo 

do vírus. A infecção por esse vírus causa a doença denominada: 

A) Tuberculose pulmonar. 

B) Sífilis. 

C) Aids. 

D) Influenza. 

 

11. Doença transmissível aguda, toxi-infecciosa, causada por bacilo toxigênico, que, frequentemente, se 

aloja nas amígdalas, faringe, laringe, nariz e, ocasionalmente, em outras mucosas e na pele. A 

manifestação clínica típica é a presença de placas pseudomembranosas branco-acinzentadas aderentes. 

Trata-se da: 

A) Coqueluche. 

B) Difteria. 

C) Malária. 

D) Tuberculose pulmonar. 

 

12. Os vetores da doença de chagas são os triatomíneos hematófagos que, dependendo da espécie, 

podem viver em meio silvestre, no peridomicílio ou no intradomicílio. São também conhecidos como: 

A) Mosquito palha. 

B) Aedes aegypti. 

C) Varejeira. 

D) Barbeiros. 

 

13. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna:  

“Em crianças abaixo de 2 anos, com crises epilépticas prolongadas, predominam as crises desencadeadas 

pela ___________________ ou as sintomáticas agudas, devendo ser efetuada sempre em crianças pequenas, com 

maior ênfase, uma pesquisa etiológica.” 

A) Diabetes. 
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B) Febre. 

C) Sonolência. 

D) Infecção viral. 

 

14. O exame de líquido cefalorraquidiano (LCR) geralmente não é necessário em pacientes sem 

alteração neurológica após a crise epiléptica. Quando solicitado nessas situações, o técnico em 

enfermagem entende que há uma suspeita de: 

A) Doença de Crohn. 

B) Arritmia cardíaca. 

C) Meningite. 

D) Poliomielite. 

 

15. O diazepam é a droga de escolha para o tratamento inicial da uma crise epiléptica. Essa droga é eficaz 

no controle das crises em cerca de 75-90% dos casos. O técnico em enfermagem deve atentar-se que o 

medicamento não deve ser administrado por via: 

A) Oral. 

B) Endovenosa. 

C) Nasoenteral. 

D) Intramuscular. 

 

16. Sobre os cuidados de enfermagem à pacientes em recuperação pós-anestésica, responda verdadeiro 

(V) ou falso (F) e assinale a alternativa que traz a sequência correta: 

(__) - Hipotermia: fazer compressas frias, controlar temperatura, infundir líquidos em temperatura 

ambiente; 

(__) - Hipertermia: manter paciente coberto, observar alterações de ECG e oximetria, administrar soluções 

endovenosas aquecidas, trocar roupas molhadas, utilizar colchão ou manta térmica, se disponível; 

(__) - Náuseas e vômitos: manter cabeça lateralizada e decúbito elevado se possível, evitar mudanças 

bruscas de decúbito, manter a permeabilidade das vias aéreas e sondas, manter oxigenação, oferecer 

higienização da boca e trocar roupas se vômito. 

A) V-V-F. 

B) V-F-F. 

C) F-V-V. 

D) F-F-V. 

 



6 
 

 

17. Hipertensão e hipotensão arterial, arritmias e choque hipovolêmico, na sala de recuperação pós-

anestésica, são situações descritas como possíveis complicações: 

A) Neurológicas. 

B) Respiratórias.  

C) Cardiovasculares. 

D) Metabólicas. 

 

18. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna:  

“A realização de teste de glicemia capilar deve ser aconselhada a pacientes que utilizem _____________________ 

ou outras medicações com risco de hipoglicemia, a indivíduos que estejam iniciando ou modificando o 

regime de tratamento, aos que não tenham atingido as metas ou estejam apresentando intercorrência de 

saúde.” 

A) Insulina. 

B) Dieta hiperproteica. 

C) Anabolizantes. 

D) Antibióticos de amplo espectro. 

 

19. A máscara de traqueostomia é um sistema de baixo fluxo de oxigênio que permite administração de 

fluxo de 1 a 15 L/minuto. É um sistema que permite a utilização de outros sistemas de oxigenoterapia 

como: 

A) Máscara com reservatório. 

B) Máscara de Venturi. 

C) Máscara facial simples. 

D) Cateter tipo óculos. 

 

20. Sobre o hipoclorito de sódio como agente desinfetante, responda verdadeiro (V) ou falso (F) e 

assinale a alternativa que traz a sequência correta: 

(__) - O uso deste produto é limitado pela presença de matéria orgânica, capacidade corrosiva e 

descolorante; 

(__) - Não utilizar em metais e mármore, pela ação corrosiva; 

(__) - Os artigos submetidos até a concentração de 0,02% necessitam de enxágue. 

A) V-V-F. 

B) V-F-F. 

C) F-V-V. 
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D) F-F-V. 

 

Questões de Língua Portuguesa 
 

21. Acerca das regras de pontuação, assinale a alternativa em que o emprego da vírgula está incorreto:  

A) Em seu aniversário ele comeu bolo, salgados, docinhos e tomou muito refrigerante. 

B) Ela, está diariamente muito ocupada com o seu novo trabalho. 

C) Naquela noite, infelizmente, aconteceu uma tragédia. 

D) Depressa, Antônio, estamos atrasados. 

 

22. “O certo é que um complexo de circunstâncias lhes tem dificultado regime contínuo.” (Euclides da 

Cunha). A partícula “que” destacada exerce função morfológica de: 

A) Conjunção integrante. 

B) Conjunção causal. 

C) Conjunção condicional. 

D) Pronome reflexivo. 

 

23. “João é um amigo a quem devemos muito.”. Na frase, a palavra destacada pertence à seguinte classe 

gramatical: 

A) Adjetivo. 

B) Pronome.  

C) Substantivo. 

D) Advérbio. 

 

24. O emprego da crase está incorreto em: 

A) Ricardo nunca obedeceu às ordens de seu pai. 

B) Ele não se referiu à tua proposta, mas sim à minha. 

C) Todos os seus trabalhos, ele sempre os fazia à máquina. 

D) Chegou à sala e nada falou. 

 

25. Acerca da colocação pronominal, assinale a alternativa incorreta: 

A) Retirá-lo-ia do local se eu pudesse. 

B) Ele me disse que amanhã faltará a aula. 

C) Entregaram-nos todos os documentos hoje pela manhã. 
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D) Lhe passo os documentos do processo hoje à tarde. 

 

26. “Rio de Janeiro, cidade maravilhosa, é o coração do turismo brasileiro.”. De acordo com as regras de 

pontuação, as vírgulas que isolam a expressão destacada são de uso: 

A) Obrigatório, para isolar apostos explicativos. 

B) Facultativo, para isolar um adjunto adverbial deslocado. 

C) Obrigatória, podendo ser substituídas por aspas, mantendo-se o sentido. 

D) Facultativo, para isolar um vocativo.  

 

27. A voz do verbo em que o sujeito da oração sofre a ação expressa pelo verbo é denominada: 

A) Voz ativa. 

B) Voz passiva. 

C) Agente da passiva. 

D) Voz reflexiva. 

 

28. “Quando nervoso, ele cospe compulsivamente.”. Acerca da regência do verbo destacado, é correto 

afirmar que ele é: 

A) Intransitivo. 

B) Transitivo direto. 

C) Transitivo indireto. 

D) Transitivo direto e indireto. 

 

29. “Eles estavam extremamente atrasados para a festa.”. Assinale a alternativa que representa 

corretamente o predicativo do sujeito da oração:  

A) “Eles” 

B) “estavam” 

C) “extremamente” 

D) “atrasados” 

 

30. “Hoje estou aqui para conversarmos um pouco sobre política monetária.”. É correto afirmar que o 

sujeito do verbo “conversar” é: 

A) Sujeito simples. 

B) Sujeito composto. 

C) Sujeito oculto. 



9 
 

 

D) Sujeito indeterminado. 

 

Questões de Conhecimentos Gerais 
  

31. De acordo com a Lei Orgânica do Município de Guaraciaba/SC, analise o trecho a seguir e assinale a 

alternativa que completa respectivamente as lacunas: 

“O ____________________ é exercido pela Câmara Municipal composta de ______________________, representantes 

do povo, eleitos no município, em pleito direto e secreto, pelo sistema proporcional de votos, entre os 

brasileiros maiores de ________________________ e no gozo de seus direitos políticos, para o mandato de quatro 

anos, cuja eleição ocorrerá simultaneamente em todo o país.” 

A) Poder Executivo / Senadores / Dezessete anos.  

B) Poder Tributário / Deputados / Vinte e um anos.  

C) Poder Legislativo / Vereadores / Dezesseis anos. 

D) Poder Judiciário / Ministros / Dezoito anos.  

 

32. Leia com atenção: 

I - Foi eleito presidente do Brasil em 1960 e assumiu seu cargo em janeiro de 1961; 

II - Seu governo foi um período turbulento, caracterizado por tomada de medidas confusas e 

impopulares; 

III - Após pouco mais de seis meses no cargo, encontrava-se isolado e em uma jogada política 

desastrosa, fatos que o levaram a renunciar à presidência do Brasil. 

Os itens acima fazem referência ao: 

A) João Goulart.  

B) Jânio Quadros.  

C) Ranieri Mazzilli.  

D) João Figueiredo.  

 

33. Aconteceu no dia 22 de novembro de 1910, foi uma revolta militar em que soldados da Marinha 

realizaram um motim e tomaram o controle de dois encouraçados que estavam atracados no litoral do 

Rio de Janeiro. O estopim da revolta foi a insatisfação dos soldados alistados com uma punição a que eram 

submetidos. Trata-se da: 

A) Revolta Armada. 

B) Revolta do Mangue.  

C) Revolta da Chibata. 
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D) Revolta da Vacina.  

 

34. Responda (V) verdadeiro ou (F) falso e, em seguida, assinale a alternativa que contém a ordem 

correta das respostas, de cima para baixo. Em relação ao Efeito Estufa: 

(__) - Os gases de efeito estufa podem ser comparados a isolantes, pois absorvem parte da energia irradiada 

pela Terra; 

(__) - O efeito estufa é um fenômeno natural, mas é intensificado devido à crescente queima dos 

combustíveis fósseis que representam a base da industrialização e de muitas atividades humanas; 

(__) - As queimadas nas florestas para transformar áreas em plantação, criação de gado e pastagens, não 

afetam o efeito estufa. 

A) V-F-F.  

B) V-F-V. 

C) F-V-V. 

D) V-V-F. 

 

35. Podemos dizer que a energia obtida por uma usina geotérmica tem como origem: 

A) Coletores solares, que ao captar a energia provinda do Sol transfere à água, utilizada geralmente 

em chuveiros elétricos.  

B) O calor proveniente do interior da Terra. 

C) A combustão de materiais de fontes não renováveis, por exemplo, carvão, petróleo e gás natural.  

D) A força da água em movimento contínuo.  

 

 


